《安徽省工伤康复管理暂行办法》出台

老工伤也可享受康复治疗

上半年,我省因 工伤致残并达到一定 功能障碍的人员为 2800多人,占到了申 请工伤鉴定总人数的 1/3。但这部分功能障 碍人员参加康复治疗 的少之又少,殊不知 这其实是让自己失去 了重新康复的能力。 记者昨日从省人社厅 获悉,我省已出台了 工伤康复管理暂行办 法。今后,我省工伤 人员能否进行康复治 疗? 康复费用由谁来 买单?康复期到底有 多长?这些都已在 《安徽省工伤康复管 理暂行办法》(以下简 称《办法》)中被明确 下来。

记者 刘元媛

对象

哪些人员可进行康复治疗?

小李是某工厂的电焊工人,不久前,他 在工作中不慎被烧伤。"我已经申请了工伤 认定,能够进行康复治疗吗?"

对此,省人社厅工伤保险处的相关负责人表示,能够成为康复治疗对象的工伤人员必须具备一定的条件。该负责人告诉记者,康复对象是指因工伤(含职业病,下同)致残或造成身心功能障碍、经统筹

地区劳动能力鉴定委员会确认、具有康复价值、需要进行工伤康复的工伤职工。也就是说,被确认为康复对象的工伤人员必须经由专业的劳动能力鉴定委员会进行评估确认。

"那多年前就被鉴定了伤残等级的老工 伤们还有机会享受到康复治疗吗"?"完全可 以,这也是我省此次出台的暂行办法有别于 其他省的地方。"省人社厅工伤保险处的负责人表示,对于已鉴定伤残等级并享受工伤保险待遇的"老工伤"们,可以由工伤职工本人提出申请、经统筹地区劳动能力鉴定委员会确认、具有康复价值的,也可以享受工伤康复治疗。"数据显示,90%的功能障碍人员都可通过康复治疗而重新恢复各项生活、工作能力。"

费用 康复治疗费用由谁买单?

"康复费用贵不贵啊?我在单位参加了工伤保险,康复费用能减免吗?"记者在采访中了解到,不少工伤人员在医疗过程中花费巨大,担心再进行康复治疗会加重经济负担。"康复费用由工伤保险基金支付,参保工伤人员可免费接受康复治疗。"

《安徽省工伤康复管理暂行办法》明确规定,参加工伤保险的工伤职工,其符合规

定的康复费用由统筹地区工伤保险基金支付;未参加工伤保险的工伤职工,康复费用由用人单位支付。

而某些费用则不在工伤保险基金支付范围内。如工伤人员的生活用品费用;非工伤及其合并症、并发症所发生的医疗、康复费用;非工伤康复期的费用;故意加重残情或拒绝合理的工伤康复治疗而增加的医疗、康复费用;未经批准在非协议管理的工

伤康复机构进行康复治疗发生的费用以及 不符合工伤保险有关规定的其他费用。

据了解,目前我省参加工伤保险人数为335.4万人,其中农民工参保人数为103.3万人。这么庞大的参保人群,工伤保险基金能够承担得起吗?对此,省人社厅相关负责人表示,到年底我省将在全省17个市推行工伤保险基金市级统筹。这样将进一步增强职工工伤保险基金的抗风险能力。

期限 康复期最长为24个月

受康复资源的影响,工伤康复期是有规定的。据了解,合肥市目前只有合肥金谷医院等2家获批的康复定点医院,康复设施等属紧缺资源。为了最大限度地利用康复治疗资源,我省对于工伤康复期进行了时间限定。工伤职工在停工留薪期内进行工伤康复的,

其工伤康复期一般不超过12个月;伤情严重或者康复效果明显的,经统筹地区劳动能力鉴定委员会评估确认,工伤康复期可以适当延长,康复期与停工留薪期合并计算,但最长不超过24个月。

"'伤而不残,残而不废'是我们进行康复

治疗的目标。"省人社厅工伤保险处的相关负责人表示,我省此次出台的《暂行办法》遵循"医疗与康复并重"、"先康复治疗,后鉴定补偿"的原则。据了解,我省正在对一批康复治疗医院进行评估。今后,我省还将根据各地工伤人数、工伤种类等集中建立康复治疗医院。







凡在合家福超市购物满28元,加3元换购高地活元宝洗碗巾(3只装×2);加5元换购新华305防滑衣架(四只装)或亿乐多彩收纳盒;购物满38元,加10元换购心相印3层卷筒卫生纸(10粒装)。

单票不累计,多票不累加,团购不参加活动!



凡当日购物满 88元的百大三星和五星会员顾客,凭三星会员卡加 30 元换购伊利营养舒化奶一提或黑谷一提或红谷一提;凭五星会员卡加 20 元换购伊利营养舒化奶一提或黑谷一提或红谷一提。(每卡限换购一提)

(本刊促销活动仅限合肥地区各直营店)



5.99